



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ε.Ε.Κ.Ε. 25.01.002

Ε.Ε.Κ.Ε. 25.03.001

Ε.Ε.Κ.Ε. 25.03.002

Ε.Ε.Κ.Ε. 25.03.003

Ε.Ε.Κ.Ε. 25.01.006

(Εγκύκλιος Αρ. 47)

Αρ. Τηλ.: 22-601219

10 Νοεμβρίου, 2009.

Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,
Γενικό Ελεγκτή,
Επίτροπο Διοικήσεως,
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων, Υπουργείων,
Γραφείου Προγραμματισμού και Γενικό Λογιστή,
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας,
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου,

**ΘΕΜΑ: Οι περί Ελέγχου των Κρατικών Ενισχύσεων
(Ενισχύσεις Ήσσονος Σημασίας) Κανονισμοί του 2009
(Κ.Δ.Π. 364/2009)**

Επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι η Βουλή των Αντιπροσώπων στη συνεδρία της στις 22 Οκτωβρίου 2009 ενέκρινε τους περί Ελέγχου των Κρατικών Ενισχύσεων (Ενισχύσεις Ήσσονος Σημασίας) Κανονισμούς του 2009 (εφεξής οι «Κανονισμοί»), που δημοσιεύθηκαν στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας στις 6 Νοεμβρίου 2009 (Κ.Δ.Π. 364/2009).

2. Με τους εν θέματι Κανονισμούς καθορίζεται η διαδικασία εφαρμογής δεσμευτικού Κοινοτικού Κεκτημένου στον τομέα των κρατικών ενισχύσεων και, πιο συγκεκριμένα,

- (α) του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1998/2006 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (εφεξής η «Επιτροπή»), της 15ης Δεκεμβρίου 2006, σχετικά με την εφαρμογή των Άρθρων 87 και 88 της Συνθήκης περί Ίδρύσεως της Ευρωπαϊκής Κοινότητας (εφεξής η «Συνθήκη ΕΚ») στις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας¹ (εφεξής ο «Κανονισμός 1998/2006»),
- (β) του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1535/2007 της Επιτροπής της 20ής Δεκεμβρίου 2007 για την εφαρμογή των Άρθρων 87 και 88 της Συνθήκης ΕΚ στις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας («de minimis») στον τομέα της παραγωγής γεωργικών προϊόντων² (εφεξής ο «Κανονισμός 1535/2007») και
- (γ) του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 875/2007 της Επιτροπής της 24^{ης} Ιουλίου 2007 για την εφαρμογή των Άρθρων 87 και 88 της Συνθήκης ΕΚ στις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας στον τομέα της αλιείας και για την τροποποίηση του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1860/2004³ (εφεξής ο «Κανονισμός 875/2007»).

¹ Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης L 379 της 28.12.2006, σ. 5.

² Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης L 337 της 21.12.2007, σ. 35.

³ Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης L 193 της 25.7.2007, σ. 6.



3. Σύμφωνα με τον Κανονισμό 1998/2006, τον Κανονισμό 1535/2007 και τον Κανονισμό 875/2007, ο έλεγχος της τήρησης των ανώτατων ορίων ενισχύσεων ήσσονος σημασίας διεξάγεται είτε με την τήρηση κεντρικών μητρώων ενισχύσεων ήσσονος σημασίας είτε με την εξασφάλιση γραπτών δηλώσεων από τους δικαιούχους σχετικά με τα ποσά ενισχύσεων ήσσονος σημασίας που έλαβαν κατά τη διάρκεια των τριών προηγούμενων οικονομικών ετών. Με τους περί Ελέγχου των Κρατικών Ενισχύσεων (Ενισχύσεις Ήσσονος Σημασίας) Κανονισμούς του 2009 υιοθετείται το σύστημα της εξασφάλισης δηλώσεων από τους δικαιούχους πριν από τη χορήγηση ενίσχυσης ήσσονος σημασίας αντί των κεντρικών μητρώων ενισχύσεων ήσσονος σημασίας που εφαρμόζονταν μέχρι σήμερα, καθότι η τήρησή τους παρουσιάζει πρακτικά προβλήματα. Με την έναρξη ισχύος των νέων Κανονισμών καταργούνται οι περί Ελέγχου των Κρατικών Ενισχύσεων (Ενισχύσεις Ήσσονος Σημασίας) Κανονισμοί του 2007 (Κ.Δ.Π. 297/2007) και οι περί Ελέγχου των Κρατικών Ενισχύσεων (Ενισχύσεις Ήσσονος Σημασίας στον Τομέα της Γεωργίας και Αλιείας) Κανονισμοί του 2006 (Κ.Δ.Π. 178/2006).

A. Διαδικασία που θα πρέπει να ακολουθείται πριν από τη χορήγηση ενίσχυσης ήσσονος σημασίας σε όλους τους τομείς της οικονομίας

4. Σύμφωνα με τον Κανονισμό 3 η Αρμόδια Αρχή, πριν από τη χορήγηση ενίσχυσης ήσσονος σημασίας, θα πρέπει να εξασφαλίζει από το δικαιούχο γραπτή δήλωση ότι κατά τη διάρκεια των τριών τελευταίων οικονομικών ετών δεν έχει λάβει οποιανδήποτε άλλη ενίσχυση ως ενίσχυση ήσσονος σημασίας, ή αν, κατά τη διάρκεια των τριών τελευταίων οικονομικών ετών, έχει λάβει άλλη ενίσχυση ως ενίσχυση ήσσονος σημασίας, το συνολικό ποσό που θα λάβει ως επιχορήγηση ή ισοδύναμο επιχορήγησης από ενισχύσεις που του χορηγήθηκαν ή θα του χορηγηθούν ως ενίσχυση ήσσονος σημασίας δε θα υπερβαίνει τα όρια που καθορίζουν ο Κανονισμός 1998/2006, ο Κανονισμός 1535/2007 και ο Κανονισμός 875/2007 ανά δικαιούχο για οποιανδήποτε περίοδο τριών οικονομικών ετών, ανάλογα με την περίπτωση.

5. Ο Έφορος έχει ήδη εκδώσει υπόδειγμα γραπτής δήλωσης το οποίο δημοσιεύθηκε στην Επίσημη Εφημερίδα στις 6 Νοεμβρίου 2009 (Κ.Δ.Π. 374/2009) και οι Αρμόδιες Αρχές υποχρεούνται να το εξασφαλίζουν από τους δικαιούχους πριν από τη χορήγηση οποιασδήποτε ενίσχυσης ήσσονος σημασίας (αντίγραφο επισυνάπτεται). Το υπόδειγμα γραπτής δήλωσης είναι διαθέσιμο ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του Γραφείου μου.

6. Σε περίπτωση που το συνολικό ποσό των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας που έχει λάβει ο δικαιούχος κατά τη διάρκεια των τριών τελευταίων οικονομικών ετών, συνυπολογιζομένου και του ποσού που προτίθεται να του χορηγήσει η Αρμόδια Αρχή, υπερβαίνει τα όρια που καθορίζονται στον Κανονισμό 1998/2006, τον Κανονισμό 1535/2007 και τον Κανονισμό 875/2007, ανάλογα με την περίπτωση, επιτρέπεται η χορήγηση ενίσχυσης μόνο μέχρι τα αντίστοιχα καθορισμένα όρια.

7. Εάν διαπιστωθεί από τη γραπτή δήλωση ότι ο αιτητής δεν έχει υπερβεί τα ανώτατα όρια, τότε, εάν η Αρμόδια Αρχή αποφασίσει να εγκρίνει τη χορήγηση ενίσχυσης ήσσονος σημασίας, υποχρεούται, σύμφωνα με τον Κανονισμό 3(4), να ενημερώσει γραπτώς το δικαιούχο αναφορικά με το ποσό της ενίσχυσης και για το γεγονός ότι θεωρείται ενίσχυση ήσσονος σημασίας, με ρητή παραπομπή στον Κανονισμό 1998/2006, τον Κανονισμό 1535/2007 και τον Κανονισμό 875/2007, ανάλογα με την περίπτωση, με αναφορά στον τίτλο τους και στα στοιχεία δημοσίευσής τους στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τα ανώτατα όρια των Κανονισμών, καθώς και αναφορικά με την υποχρέωσή του για ενδεχόμενη επιστροφή του συνόλου της χορηγηθείσας ενίσχυσης, σε περίπτωση υπέρβασης των καθορισμένων ορίων.

8. Υπογραμμίζεται ότι, βάσει του Κανονισμού 6, σε περίπτωση που περιέλθει σε γνώση του Εφόρου, κατόπιν παραπόνου ή ενημέρωσης από οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, ότι Αρμόδια Αρχή έχει χορηγήσει οποιανδήποτε ενίσχυση κατά παράβαση των διατάξεων των Κανονισμών 3 και 5 ο Έφορος δύναται να ασκήσει τις εξουσίες που του χορηγούνται από το άρθρο 18 των περί Ελέγχου των Κρατικών Ενισχύσεων Νόμων του 2001 μέχρι 2009, ήτοι να διατάξει, με δεόντως αιτιολογημένη απόφασή του που δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα, τον τερματισμό της παρανομίας και την ανάκτηση οποιουδήποτε ποσού έχει ληφθεί παράνομα συν το νόμιμο τόκο, ο οποίος υπολογίζεται με βάση το επιτόκιο ανάκτησης, καθορίζοντας και την προθεσμία για εκτέλεση της απόφασης αυτής.

B. Ειδική πρόσθετη διαδικασία που θα πρέπει να τηρείται πριν από τη χορήγηση ενίσχυσης ήσσονος σημασίας στους τομείς της πρωτογενούς παραγωγής γεωργικών προϊόντων και στον τομέα της αλιείας

9. Πέραν από την εξασφάλιση της γραπτής δήλωσης, κάθε Αρμόδια Αρχή που χορηγεί ενίσχυση ήσσονος σημασίας σε οποιαδήποτε επιχείρηση ή σύνολο επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον τομέα της πρωτογενούς παραγωγής γεωργικών προϊόντων ή στον τομέα της αλιείας κοινοποιεί, σύμφωνα με την παράγραφο 1 του Κανονισμού 4 των Κανονισμών, στο Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος το ποσό της ενίσχυσης ήσσονος σημασίας που προτίθεται να χορηγήσει και τον τομέα στον οποίο θα χορηγηθεί. Ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, αφού λάβει τα στοιχεία και αφού λάβει υπόψη την εκάστοτε πολιτική στον τομέα της πρωτογενούς παραγωγής γεωργικών προϊόντων και στον τομέα της αλιείας, αποφασίζει κατά πόσο θα παραχωρήσει έγκριση για τη χορήγηση της ενίσχυσης και ενημερώνει γραπτώς, εντός δεκαπέντε εργάσιμων ημερών, την Αρμόδια Αρχή.

10. Κάθε Αρμόδια Αρχή, πριν από τη χορήγηση ενίσχυσης ήσσονος σημασίας σε οποιαδήποτε επιχείρηση ή σύνολο επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον τομέα της πρωτογενούς παραγωγής γεωργικών προϊόντων ή στον τομέα της αλιείας, κοινοποιεί στον Έφορο το ποσό της ενίσχυσης ήσσονος σημασίας που προτίθεται να χορηγήσει, τον τομέα στον οποίο θα χορηγηθεί η ενίσχυση και την προμνησθείσα έγκριση του Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος. Ο Έφορος, αφού λάβει τα στοιχεία αυτά, ελέγχει μέσω του Μητρώου Ενισχύσεων Ήσσονος Σημασίας στον τομέα της παραγωγής γεωργικών προϊόντων ή μέσω του Μητρώου Ενισχύσεων Ήσσονος Σημασίας στον τομέα της αλιείας το

εθνικό σωρευτικό ποσό που έχει χορηγηθεί υπό μορφή ενισχύσεων ήσσονος σημασίας στους εν λόγω τομείς σε διάφορες επιχειρήσεις στη Δημοκρατία κατά τη διάρκεια των τριών τελευταίων οικονομικών ετών. Ο Έφορος ενημερώνει γραπτώς, εντός δέκα εργάσιμων ημερών από τη λήψη των στοιχείων, κάθε Αρμόδια Αρχή που προβαίνει σε κοινοποίηση, σχετικά με τα αποτελέσματα του προβλεπόμενου ελέγχου και με βάση τα στοιχεία αυτά πληροφορεί την Αρμόδια Αρχή κατά πόσο δικαιούται να προχωρήσει στη χορήγηση ενίσχυσης του ύψους που έχει κοινοποιήσει. Η Αρμόδια Αρχή υποβάλλει στον Έφορο εντός πέντε εργάσιμων ημερών από τη χορήγηση της ενίσχυσης επιβεβαίωση της χορήγησης με κοινοποίηση στο Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος.

11. Διευκρινίζεται ότι ο έλεγχος που θα διεξαγάγει πλέον ο Έφορος περιορίζεται αποκλειστικά στα εθνικά σωρευτικά όρια και όχι στο ατομικό όριο του κάθε δικαιούχου. Ως εκ τούτου εάν, για παράδειγμα, μια Αρμόδια Αρχή έχει εξασφαλίσει γραπτές δηλώσεις από 100 δικαιούχους και προτίθεται να τους χορηγήσει ενισχύσεις ήσσονος σημασίας στον τομέα της πρωτογενούς παραγωγής γεωργικών προϊόντων, δε χρειάζεται να κοινοποιήσει στον Έφορο τα ποσά και τα προσωπικά στοιχεία του κάθε δικαιούχου ξεχωριστά αλλά το συνολικό ποσό ενισχύσεων ήσσονος σημασίας που θα παραχωρήσει στους 100 δικαιούχους.

Γ. Πότε έχουν υποχρέωση οι Αρμόδιες Αρχές να εξασφαλίζουν από τους δικαιούχους τη γραπτή δήλωση

12. Τόσο η εξασφάλιση γραπτών δηλώσεων όσο και οι πρόσθετες διαδικασίες για τη χορήγηση ενισχύσεων ήσσονος σημασίας στον τομέα της γεωργίας και αλιείας θα πρέπει να ολοκληρώνονται πριν από τη χορήγηση ενίσχυσης ήσσονος σημασίας. Σύμφωνα με το σημείο 10 του προοιμίου του Κανονισμού 1998/2006, το σημείο 12 του προοιμίου του Κανονισμού 1535/2007 και το σημείο 9 του προοιμίου του Κανονισμού 875/2007, μια ενίσχυση ήσσονος σημασίας πρέπει να θεωρείται ότι χορηγείται κατά το χρόνο παραχώρησης στην οικεία επιχείρηση του έννομου δικαιώματος λήψης της ενίσχυσης σύμφωνα με το εφαρμοστέο νομικό καθεστώς.

13. Συνήθως η παραχώρηση του έννομου δικαιώματος για λήψη της ενίσχυσης προηγείται της στιγμής της πληρωμής της ενίσχυσης. Παραδείγματος χάριν, εάν στις 27 Ιουλίου 2010 η Αρμόδια Αρχή γνωστοποιήσει στο δικαιούχο τη δέσμευσή της για παραχώρηση συγκεκριμένου ποσού ενίσχυσης ήσσονος σημασίας στις 10 Αυγούστου 2010, θα έπρεπε πριν από τις 27 Ιουλίου 2010 να είχε εξασφαλίσει από το δικαιούχο γραπτή δήλωση για τα ποσά που έλαβε κατά την προηγούμενη τριετία. Εάν πρόκειται για ενίσχυση στον τομέα της γεωργίας ή αλιείας, έπρεπε να είχε ακολουθήσει επιπρόσθετα τη διαδικασία ελέγχου των εθνικών σωρευτικών ορίων.

14. Για να διασφαλιστεί ότι οι δηλώσεις θα περιέχουν όλες τις ενισχύσεις που έλαβαν οι δικαιούχοι κατά το χρόνο χορήγησης της ενίσχυσης από την Αρμόδια Αρχή, δηλαδή κατά την έγκριση του κάθε δικαιούχου, δε θα πρέπει να μεσολαβούν μεγάλα χρονικά διαστήματα μεταξύ της εξασφάλισης της δήλωσης και της έγκρισης που θα παραχωρεί η Αρμόδια Αρχή. Ειδικά σε περιπτώσεις καθεστώτων στα οποία η Αρμόδια Αρχή γνωρίζει εκ των προτέρων ότι η περίοδος εξέτασης των αιτήσεων θα είναι ιδιαίτερα χρονοβόρα η δήλωση δε θα πρέπει να συνοδεύει την αίτηση αλλά να υποβάλλεται σε κατοπινό στάδιο το οποίο θα είναι χρονικά πιο κοντά στην ημερομηνία παραχώρησης της έγκρισης για τον κάθε δικαιούχο ξεχωριστά.

Δ. Ο αποκλεισμός των προβληματικών επιχειρήσεων

15. Όπως επεξηγήθηκε αναλυτικά στην Εγκυκλιό μου με Αριθμό 36, σύμφωνα με τον Κανονισμό 1998/2006, καθώς και τους Κανονισμούς 1535/2007 και 875/2007, απαγορεύεται η χορήγηση ενισχύσεων ήσσονος σημασίας σε προβληματικές επιχειρήσεις κατά την έννοια των Κοινοτικών Κατευθυντήριων Γραμμών για τη διάσωση και την αναδιάρθρωση προβληματικών επιχειρήσεων⁴. Η διαδικασία που θα ακολουθείται για τον έλεγχο αυτόν επαφίεται αποκλειστικά στις οικείες Αρμόδιες Αρχές. Το υπόδειγμα της γραπτής δήλωσης που εξέδωσα (Κ.Δ.Π. 374/2009) αφορά αποκλειστικά τον έλεγχο των ανώτατων ορίων και δεν περιλαμβάνει πρόνοιες για αποκλεισμό των προβληματικών επιχειρήσεων.

Ε. Χειρισμός των αιτήσεων για ενίσχυση ήσσονος σημασίας για τις οποίες δεν παραχωρήθηκε το έννομο δικαίωμα λήψης της ενίσχυσης μέχρι τις 29.10.2009

16. Με την έναρξη ισχύος του περί Ελέγχου των Κρατικών Ενισχύσεων Νόμου του 2009 (Ν. 108(Ι)/2009) στις 30.10.2009 οι έννοιες: α) «Κεντρικό Μητρώο Ενισχύσεων Ήσσονος Σημασίας», β) «Κεντρικό Μητρώο Ενισχύσεων Ήσσονος Σημασίας στον τομέα της Γεωργίας» και γ) «Κεντρικό Μητρώο Ενισχύσεων Ήσσονος Σημασίας στον τομέα της αλιείας» καταργήθηκαν. Ως εκ τούτου από την ημερομηνία αυτή ο Έφορος δεν εξουσιοδοτείται πλέον να διενεργεί ελέγχους για σκοπούς χορήγησης ενισχύσεων ήσσονος σημασίας. Για όλες τις αιτήσεις οι οποίες δεν εγκρίθηκαν μέχρι τις 29.10.2009, θα πρέπει να ακολουθηθεί η διαδικασία που προβλέπουν οι νέοι εφαρμοστικοί Κανονισμοί. Ακόμα και εάν έχει ακολουθηθεί εν μέρει η διαδικασία των καταργηθέντων Κανονισμών, δηλαδή ο Έφορος διενήργησε έλεγχο στα Κεντρικά Μητρώα και ενημέρωσε για το αποτέλεσμα του ελέγχου την Αρμόδια Αρχή, αλλά αυτή δεν παραχώρησε έγκριση μέχρι τις 29.10.2009, θα πρέπει να εξασφαλιστούν και γραπτές δηλώσεις από τους δικαιούχους πριν από τη χορήγηση της ενίσχυσης. Με άλλα λόγια, για όλες τις αιτήσεις για τις οποίες δεν έχει δοθεί τελική έγκριση μέχρι τις 29.10.2009, σε όποιο στάδιο και αν βρίσκονται, θα πρέπει να εξασφαλιστούν γραπτές δηλώσεις από τους δικαιούχους, πριν από την παραχώρηση της έγκρισης. Από τις 30.10.2009, με την έναρξη ισχύος του περί Ελέγχου των Κρατικών Ενισχύσεων Νόμου του 2009 (Ν. 108(Ι)/2009), τα Κεντρικά Μητρώα δεν μπορούν πλέον να ενημερώνονται για παραχώρηση νέων ενισχύσεων ήσσονος σημασίας, έστω και εάν μέχρι τις 5.11.2009 οι περί Ελέγχου των Κρατικών Ενισχύσεων (Ενισχύσεις Ήσσονος Σημασίας) Κανονισμοί του 2007 (Κ.Δ.Π. 297/2007) και οι περί Ελέγχου των Κρατικών Ενισχύσεων (Ενισχύσεις Ήσσονος Σημασίας στον Τομέα της Γεωργίας και Αλιείας) Κανονισμοί του 2006 (Κ.Δ.Π. 178/2006) βρίσκονταν σε ισχύ. Είναι πιθανόν να υπάρχουν περιπτώσεις στις οποίες παραχωρήθηκε έγκριση για χορήγηση ενισχύσεων ήσσονος σημασίας μεταξύ των ημερομηνιών 30.10.2009 μέχρι 5.11.2009, δηλαδή στο μεσοδιάστημα κατά το οποίο είχε μεν καταργηθεί η τήρηση των Κεντρικών Μητρώων με την έναρξη ισχύος του Νόμου Ν108(Ι)/2009 αλλά βρίσκονταν ακόμη σε ισχύ οι καταργηθέντες στις 6.11.2009 προειρηθέντες Κανονισμοί ήσσονος σημασίας. Στην περίπτωση αυτή θα πρέπει ωσαύτως να εξασφαλιστούν δηλώσεις από τους δικαιούχους και να παραχωρηθεί εκ νέου το

⁴ Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης C 244, της 1.10.2004, σ. 2-17.

έννομο δικαίωμα με βάση τους περί Ελέγχου των Κρατικών Ενισχύσεων (Ενισχύσεις Ήσσονος Σημασίας) Κανονισμούς του 2009 καθότι δεν μπορεί να καταχωρηθεί στα Κεντρικά Μητρώα ενίσχυση ήσσονος σημασίας η οποία χορηγήθηκε μετά τις 29.10.2009.

ΣΤ'. Χειρισμός των αιτήσεων για ενίσχυση ήσσονος σημασίας για τις οποίες παραχωρήθηκε το έννομο δικαίωμα λήψης της ενίσχυσης μέχρι τις 29.10.2009

17. Παρόλο που η εθνική διαδικασία ελέγχου μέσω της τήρησης των Κεντρικών Μητρώων καταργήθηκε, με βάση τον Κανονισμό 1998/2006, τον Κανονισμό 1535/2007 και τον Κανονισμό 875/2007 τα κράτη μέλη υποχρεούνται να διατηρούν τα αρχεία τους με τις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας επί δέκα έτη από την ημερομηνία χορήγησης της ενίσχυσης. Συνεπώς είναι ιδιαίτερα σημαντικό τα Κεντρικά Μητρώα να ενημερωθούν πλήρως για όλες τις ενισχύσεις που χορηγήθηκαν στην Κυπριακή Δημοκρατία μέχρι τις 29.10.2009. Ως εκ τούτου, για όλες τις ενισχύσεις τις οποίες ενέκριναν οι Αρμόδιες Αρχές μέχρι 29.10.2009 θα πρέπει το συντομότερο δυνατό να με ενημερώσουν για την ημερομηνία της χορήγησης έστω και εάν η ενημέρωση αυτή εκκρεμεί για μεγάλο χρονικό διάστημα. Σε περίπτωση που το ποσό που εγκρίθηκε ως ενίσχυση ήσσονος σημασίας τελικά είναι χαμηλότερο από αυτό για το οποίο διεξήχθη ο έλεγχος στα Κεντρικά Μητρώα θα πρέπει να ενημερωθώ για να προβώ στη σχετική διόρθωση. Ακόμα και αν δεν καταβλήθηκαν κάποιες από τις ενισχύσεις για τις οποίες λήφθηκε έγκριση, λόγω, για παράδειγμα, του ότι τελικά ο δικαιούχος αποφάσισε να μη συμμετάσχει στο μέτρο, πάλιν θα πρέπει να ενημερωθεί ο Έφορος για να αναπροσαρμόσει τις καταχωρίσεις στα Κεντρικά Μητρώα.

18. Παρακαλείσθε όπως μεριμνήσετε για την πιστή συμμόρφωση όλων των Τμημάτων/Υπηρεσιών που εμπíπτουν στην αρμοδιότητά σας με τις πρόνοιες των εν επικεφαλίδι Κανονισμών.



(Χρίστος Ανδρέου)

Έφορος Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων